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Prasenziibungen 4

Gegeben seien n Mengen X; mit jeweils genau n — 1 Elementen. Der Durchschnitt zweier
verschiedener Mengen X; und X; habe n — 2 Elemente. Analog enthalte der Durchschnitt
Xi, N...NX;, von k verschiedenen Mengen Xj ..., X;, genau n — k Elemente (fir 1 <
k < n). Wieviele Elemente enthélt X; U---U X,,?

Ist es moglich, drei Mengen X1, Xo, X3 mit den folgenden Eigenschaften zu konstruieren:
|X1| = 107 |X2| = 97 |X3| = 87 ‘XlﬂX2| = 77 |X1ﬂX3| = 67 |X2ﬂX3| = 57 |X1ﬂX20X3| =07

Zur Wiederholung: Diagonalisieren Sie die Matrix

=(40)

und berechnen Sie A™. Zeigen Sie, dass A" in der Form A" = b,F + ¢, A geschrieben
werden kann, wobei E die 2 X 2-Einheitsmatrix ist und b,, ¢, € R. Wie lauten b,, und ¢,,?

Zur Wiederholung: Bestimmen Sie die Partialbruchzerlegung von

2
o) = =

Zur Wiederholung: Bestimmen Sie die Partialbruchzerlegung von

X

o)==




